Situation

La France, aujourd’hui, est divisé en 22 régions. Toutes les régions ont leurs spécificité. A chaque époque, des régions sont plus attractive que d’autres. Depuis la Révolution Industrielle jusqu’en 1970, on peut considérer que les régions du « Nord » et de l’ « Est » de la France étaient des bastions industrielles.

Ces régions possédaient des ressources comme le charbon qui étaient très convoité à l’époque. Depuis 1970, le secteur industriel a connu une crise. Depuis une quarantaine d’année, de nouvelles régions sont attractives. Leur importance ne dépend pas de leurs ressources naturelles mais de leur capacité à accepter des activités dans le secteur tertiaire. Le tourisme, l’informatique, la fonction publique, l’immobilier…( activités tertiaires ) existent dans les régions du « Sud » de la France.

Certes, la crise industriel a ralentit l’attractivité des régions du « Nord » et se sont les régions du « Sud » qui en ont bénéficié. Mais l’attractivité de régions du « sud » n’est pas du, seulement, à la crise. Le domaine sociale, politique intervient, aussi, dans le processus.

D’un point de vue social, les français ont obtenu une croissance de leur temps libre (congés-payés ). A partir de la, de nouvelles activités ont fait l’apparition comme le tourisme de masse. Vu que de nouvelles activités apparaissaient, de nouveaux emplois sont apparus. Car les mouvements migratoires interégionaux, provoqués par la recherche d’un emploi et par l’attirance du « soleil », les régions du « Sud » sont devenu la Sun Belt française.

Ces emplois ont été favorisé par une intervention politique. A la fin des années 1960, l’Etat français cherche à aménager le littoral méditerranéen dans l’objectif d’attirer le tourisme, l’emploi et de déconcentrer la France qui était restée centralisé dans le « Nord ». Aujourd’hui, les région du pourtour méditerranéen sont devenu des centres économiques. Le Languedoc-Roussillon en fait partie.

